



Revista presei locale

2 februarie 2012

Ziua Zonelor Umede, sarbatorita la Iasi

Agentia pentru Protectia Mediului (APM) Iasi organizeaza luna aceasta mai multe activitati pentru a marca prima zi din calendarul ecologic al anului 2012 - 2 februarie, Ziua Mondiala a Zonelor Umede. Cu aceasta ocazie, APM Iasi va desfasura astazi un seminar interactiv la Scoala Generala Vladeni, iar pe 10 si 11 februarie un eveniment la Scoala "Otilia Cazimir Iasi", in cadrul Simpozionului "Viata Pamantului depinde de noi". Zonele umede, definite ca intinderi de balti, mlastini, ape naturale sau artificiale, sunt aflate la granita dintre doua sisteme fizice si ecologice diferite: acvatic si terestru. La nivelul judetului Iasi, zonele umede acopera aproximativ 30.000 ha si sunt incluse in sapte arii protejate de interes national si opt arii protejate de interes comunitar.

Administratia Bazinala de Apa (ABA) Prut - Barlad face, de asemenea, parte din autoritatile cu rol in renaturarea zonelor umede. In colaborare cu Institutul Olandez de Management al Apelor Interioare si Tratarea Apelor Uzate (RIZA), ABA Prut - Barlad a realizat proiectul "Zona Umeda Ciorbaciu", care a avut ca rezultat crearea unei zone umede pe o suprafata de aproximativ 224 hectare in apropierea localitatii Costuleni. **Buna Ziua Iasi**

Râul Prut, sit Ramsar

În fiecare an, pe data de 2 februarie se aniversează Ziua Mondială a Zonelor Umede, zi care marchează semnarea, în 1971, la Ramsar (Iran), a Convenției asupra zonelor umede de importanta internațională. Administratia Bazinală de Apă (ABA) Prut-Bârlad este interesată de reabilitarea zonelor umede din Bazinul Hidrografic al râului Prut. Lunca Prutului se află pe traseul unor importante coridoare de migrație ale păsărilor, iar diversitatea ecosistemelor asigură condiții favorabile pentru numeroase specii de vietuitoare. În timp, activitatea umană a avut un impact important asupra mediului din zona Prutului iar transformările au saracit peisajul natural si au micșorat diversitatea speciilor. În luna martie, ABA Prut-Bârlad va organiza, la Iasi, seminarul „Danube Dialogue – Conservarea si utilizarea durabilă a resurselor naturale din Lunca Prutului“. Seminarul va aborda teme privind conservarea naturii, gospodărirea apelor, dezvoltarea si utilizarea durabilă a resurselor naturale, constientizarea factorilor interesati din Lunca Prutului. În cadrul acestuia, vor fi prezentate rezultatele proiectelor desfășurate si implementate în această zonă, care vor contribui si la completarea formularului „Ramsar Information Sheet“ pentru declararea râului Prut sit Ramsar pe o suprafată de aproximativ 19.600 hectare, incluzând Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior, pe teritoriului judetului Galati, dar si râul Prut de pe teritoriul judetelor Vaslui si Iasi. Prin declararea râului Prut sit Ramsar se dorește o creștere a oportunităților de finanțare a proiectelor de conservare, dezvoltare si utilizare durabilă a resurselor naturale, încurajarea parteneriatelor si intensificarea interesului comunității stiintifice. **Monitorul de Vaslui**

2 februarie Ziua Zonelor Umede

În fiecare an, pe data de 2 februarie se aniversează Ziua Mondială a Zonelor Umede, zi care marchează semnarea, în 1971, la Ramsar (Iran), a Convenției asupra zonelor umede de importanță internațională. Administrația Bazinală de Apă (ABA) Prut-Barlad este interesată de reabilitarea zonelor umede din Bazinul Hidrografic al râului Prut. Lunca Prutului se află pe traseul unor importante coridoare de migrație ale pasărilor, iar diversitatea ecosistemelor asigură condiții favorabile pentru numeroase specii de vițuitoare. În timp, activitatea umană a avut un impact important asupra mediului din zona Prutului iar transformările au săracit peisajul natural și au micșorat diversitatea speciilor. În luna martie, ABA Prut-Barlad va organiza, la Iași, seminarul "Danube Dialogue – Conservarea și utilizarea durabilă a resurselor naturale din Lunca Prutului". Seminarul va aborda teme privind conservarea naturii, gospodărirea apelor, dezvoltarea și utilizarea durabilă a resurselor naturale, conștientizarea factorilor interesați din Lunca Prutului. În cadrul acestuia, vor fi prezentate rezultatele proiectelor desfășurate și implementate în această zonă, care vor contribui și la completarea formularului "Ramsar Information Sheet" pentru declararea râului Prut sit Ramsar pe o suprafață de aproximativ 19.600 hectare, incluzând Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior, pe teritoriul județului Galați, dar și râul Prut de pe teritoriul județelor Vaslui și Iași. *Radio Iași*

Diversitatea ecosistemelor, în atenția Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad

IAȘI. În fiecare an pe 2 februarie se aniversează Ziua Mondială a Zonelor Umede, zi care marchează semnarea în 1971 la Ramsar, în Iran, a Convenției asupra zonelor umede de importanță internațională, în special ca habitat al păsărilor acvatice, document care se înscrie printre primele mari convenții referitoare la conservarea patrimoniului natural.

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad este interesată de reabilitarea Zonelor Umede din Bazinul Hidrografic al râului Prut. Lunca Prutului se află pe traseul unor importante coridoare de migrație ale pasărilor iar diversitatea ecosistemelor asigură condiții favorabile pentru numeroase specii de vițuitoare. În timp, activitatea umană a avut un impact important asupra mediului din zona Prutului iar transformările au săracit peisajul natural și au micșorat diversitatea speciilor.

Prin declararea râului Prut sit Ramsar se dorește o creștere a oportunităților de finanțare a proiectelor de conservare, dezvoltare și utilizare durabilă a resurselor naturale, încurajarea parteneriatelor și intensificarea interesului comunității științifice.

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad acordă o importanță deosebită renaturării zonelor umede din bazinul hidrografic Prut. În colaborare cu Institutul Olandez de Management al Apelor Interioare și Tratarea Apelor Uzate (RIZA) a realizat proiectul "Zona umedă Ciobârciu" ce a avut ca rezultat crearea unei zone umede pe o suprafață de aproximativ 224 ha în apropierea localității Costuleni, județul Iași.

Zona Umedă Ciobârciu este primul proiect de acest gen din regiune, reușita lui făcând din zona "redată naturii" un model pentru următoarele intervenții din bazinul hidrografic Prut dar și din țară. *Ora de Iași*

Tinerii ecologiști din Galați ies "la luptă". Vezi ce sărbătoresc aceștia pe 2 februarie

Pe data de 2 februarie se sărbătorește Ziua Mondială a Zonelor Umede. Agenția Regională pentru Protecția Mediului Galați va organiza, în școli, mai multe dezbateri publice legate de semnificația acestei zile.

Agenția Regională pentru Protecția Mediului Galați a pregătit pentru marcarea Zilei Mondiale a Zonelor Umede o serie de acțiuni de conștientizare pentru elevii și tinerii din Galați.

Joi, 2 februarie 2012, are loc la Grădinița cu program prelungit „Sfântul Stelian” lecția deschisă cu tema „Zonele umede și recreerea”, iar vineri 3 februarie se va desfășura lecția deschisă cu tema „Zonele umede și turismul, o mare experiență”, la Ecoșcoala nr. 2.

Sâmbătă, 4 februarie are loc Simpozionul Internațional „Zonele Umede și turismul, o mare experiență”, organizat de Asociația „Tinerii și viitorul” în parteneriat cu ARPM Galați, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Galați, Inspectoratul Școlar al Județului Galați și Școala Gimnazială nr. 22 „Dimitrie Cantemir” Galați, care este gazdă. La simpozion vor fi prezentate lucrări din România, Republica Moldova, Finlanda și Marea Britanie.

Data de 2 februarie a fiecărui an reprezintă Ziua Mondială a Zonelor Umede desemnată pentru a marca semnarea Convenției asupra Zonelor Umede, pe 2 februarie 1971, în orașul iranian Ramsar de pe coasta Mării Caspice.

Ziua Mondială a Zonelor Umede a fost celebrată pentru prima dată în 1997 și de atunci în fiecare an, agențiile guvernamentale, organizațiile non-guvernamentale și grupurile sociale din toate nivelele comunității au beneficiat de avantajul de a întreprinde acțiuni cu scopul de a conștientiza publicul larg asupra valorilor și beneficiilor zonelor umede și a Convenției Ramsar.

Obiectivul declarat al Convenției a fost acela de a conserva zonele umede, faunași flora care servesc ca habitat al păsărilor acvatice, iar pe de altăparte constituie cele mai importante resurse de valoare economică, naturală, științifică și recreativă, a căror pierdere ar fi ireparabilă.

De la aderarea României (1991) și până în prezent, au fost desemnate șapte situri Ramsar: Rezervația Biosferei "Delta Dunării" (în 1991) și Balta Mică a Brăilei (în 2001), Lunca Mureșului (jud. Arad și Timiș), Complexul Piscicol Dumbrăvița (jud. Brașov), Lacul Techirghiol (jud. Constanța) (1996), Parcul Natural Porțile de Fier (2011) și Târnovul Poiana Stampei (2011). Dintre acestea trei sunt situate pe teritoriul Regiunii Sud-Est: Rezervația Biosferei "Delta Dunării", Balta Mică a Brăilei și Lacul Techirghiol.

În prezent, Agenția Regională pentru Protecția Mediului Galați implementează proiectul "Contribuția la conservarea și utilizarea durabilă a resurselor naturale din Lunca Prutului", în parteneriat cu **Administrația Națională de Apă Prut -Bîrlad**. Proiectul este finanțat prin programul NatuRegio_floodplains, program de formare profesională pentru experți care lucrează în domeniul managementului ariilor protejate și al apei (zone umede/lunci inundabile) în bazinul Mijlociu și Inferior al Dunării și coordonat de Academia pentru Conservarea Naturii Alfred Toepfer din Germania.

Scopul acestui proiect este de a completa formularul "Ramsar Information Sheet" solicitat de Secretariatul Independent al Convenției Ramsar, pentru râul Prut - suprafața totală este de aproximativ 19 600 ha și include Parcul Natural Lunca Joasa a Prutului Inferior pe teritoriului județului Galați (care se suprapune cu ROSCI0105 Lunca Joasă a Prutului, ROSPA0070 Lunca Prutului Vlădești-Frumușița, ROSPA0121 Lacul Brateș și ROSPA0130 Mața-Cârja-Rădeanu) și ROSCI0213 Râul Prut de pe teritoriul județelor Vaslui și Iași. *Adevarul de Galati*

Astăzi se întrunește Comisia județeană pentru situații de urgență. Motivul: asigurarea apei potabile în municipiul Galați

Costurile operațiunilor de la Priza Dunării au depășit valoarea peste care legea impune organizarea unei licitații. Derogarea de la această prevedere este permisă doar în situații excepționale.

Pentru a se evita sincopete în furnizarea apei potabile, începând de duminică noaptea, la Priza Dunării se intervine non-stop pentru evitarea blocării cu gheață a sorburilor pompelor.

„S-a lucrat fără întrerupere cu remorcherul „Bușteni”, pe care societatea noastră l-a închiriat de la Șantierul Naval, precum și cu împingătorul „Luncavița” și o barjă de la Navrom, aduse de cei de la Combinat. Navele au mărunțit cu elicele sloiurile și zaiul din dreptul chesonului, iar barja a fost poziționată perpendicular pe mal, în amonte de Priza Dunării, pentru a împiedica apropierea sloiurilor”, a afirmat ing. Niță Podaru, directorul tehnic-producție al SC Apă Canal.

Problema este că, în acest moment, chiria pentru împingătorul a cărui elice se învârte non-stop lângă Priză a depășit suma de 10.000 de euro. Este pragul valoric dincolo de care serviciile în folosul comunității trebuie contractate în urma unei licitații. Se poate face însă excepție de la această prevedere legală numai în condiții excepționale motiv pentru care, astăzi, se va întruni Comisia județeană pentru situații de urgență.

"A fost decretată situație de urgență în municipiul Galați și, în acest context, Primăria a solicitat Prefectului convocarea comisiei județene pentru situații de urgență, care va analiza și va aproba cheltuielile necesare operațiunilor de la Priza Dunării", a declarat Nicoleta Manole, purtătorul de cuvânt al Primăriei *Adevarul de Galati*